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Presidente. La Commissione presenta ora, 
dopo la discussione, il seguente ordine del 
giorno: « La Camera confida che il Governo 
vorrà procurare, ove gli sia possibile, un 
miglioramento a favore dello Stato nelle 
condizioni stabil i te nelle Convenzioni con 
la Mediterranea e specialmente nel prezzo 
di costruzione delle linee. » 

L'onorevole ministro accetta quest 'ordine 
del giorno ? 

GÌUSS0, ministro dei lavori pubblici, in ve-
r i tà l 'ordine del giorno non mi parrebbe 
necessario: ma ad ogni modo in omaggio 
alla Giunta che lo propone, e tenuto conto 
di quanto è stato fat to in al tra circostanza, 
dichiaro di accettarlo. 

Nocito, relatore. E si pensi pure al perso-
nale. (Bene!) 

Presidente. Passeremo alla votazione. La 
Camera ha udito che degli ordini del giorno 
presentati , il Governo accetta soltanto quelli 
dell 'onorevole Lucchini Luigi, degli onore-
vol i De Martino ed Orlando, e questo ul-
t imo della Commissione. 

Io domanderò ai diversi proponenti di 
al tr i ordini del giorno se intendano di man-
tenerl i o di r i t i rar l i . Onorevole Guerci ? 

Guerci. Io ri t iro l 'ordine del giorno, vo-
lando contro; ma intendiamoci bene : man-
tengo i concetti miei quanto alla inoppor-
tun i tà , mentre ammetto .la necessità. 

Presidente. L'onorevole Camera mantiene 
•o r i t i ra il suo ordine del giorno ? 

Camera. Poiché l 'onorevole ministro ha 
dichiarato di accettare la sostanza del mio 
ordine del giorno, io posso anche r i t i rarlo. 

Presidente. E l 'onorevole Nofr i? 
Nofri. Lo m a n t e n g o . 
Presidente. L'onorevole Ceriana-Mayneri 

mant iene o r i t i ra la sua proposta? 
Ceriana-IViayneri. Prendo atto delle dichia-

razioni dell 'onorevole ministro e r i t i ro il mio 
•ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Chimienti ? 
Chimienti. Io non potrei r i t i rare il mio 

•ordine del giorno perchè non l 'ho presen-
ta to per lustra elettorale. Basterebbe a que-
sto scopo aver par lato come ho fat to que-
s ta ed altre volte. Tuttavia, dopo le di-
chiarazioni dell 'onorevole ministro il quale 
mi ha detto di non aver pronti gli elementi 
per darmi una risposta precisa, io non posso 
non consentire alla sua preghiera. Prendo, 
dunque, atto della sua promessa alla quale 
•credo per due ragioni : pr ima di tut to, per-
•chè mi è venuta da un uomo come Girolamo 

Giusso, e poi perchè mi è s tata data dal 
ministro dei lavori pubblici . Mi consenta 
però il ministro stesso di r icordargli che 
Salonicco è il porto più vicino a Porto Sayd, 
più vicino di Brindisi . A Salonicco non va 
la posta internazionale, senza parlare degli 
a l t r i inconvenienti : primo, perchè è una cit tà 
turca, e secondo perchè la linea Salonicco-
Nitsch passa sul terri torio turco. Non vorrei 
tornare alla Camera per dire che i sistemi 
turchi sono più diffusi di quanto non dica 
la geografìa politica. Attenderò, per giudi-
care, il mantenimento delle promesse dell'ono-
revole Giusso! 

Presidente. Dunque r i t i ra il suo ordine del 
giorno ? 

Chimienti. S ì . 
Presidente. Onorevole Cuzzi, mant iene o 

r i t i ra il suo ordine del giorno? 
Cuzzi. I l mio ordine del giorno concer-

neva la l inea Crusinallo-Feriolo-Pallanza-
In t ra . Io ho accennato che questo tronco sarà 
il primo di una linea fu tura di allacciamento 
del Sempione col Gottardo che la Svizzera 
non mancherà di promuovere, ma non ho 
accennato a ciò nel senso di volere insistere 
perchè l'onorevole ministro dovesse fin-d'ora 
occuparsene. I l mio ordine del giorno si re-
s tr inge al tronco in esso indicato, a quel 
tronco pel quale era già stata fat ta la do-
manda al Governo, e dacché l 'onorevole mi-
nistro ha fat to dichiarazione precisa di oc-
cuparsi anche di questa linea riconoscendo 
la sua importanza ed il dir i t to della regione 
interessata di averne la costruzione, prendo 
atto delle sue dichiarazioni e non insisto 
nel mio ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Massa. 

Massa. Delle due par t i del mio ordine 
del giorno, una è già compresa in quello 
dell 'onorevole Nofri; quanto alla seconda 
io sono profondamente persuaso che le pro-
poste in essa contenute s ' imporranno, ed in 
un tempo non lontano, alla buona acco-
glienza del Governo. Per non compromet-
tere oggi la questione con un voto della 
Camera, che potrebbe anche essere contrario 
non per la sostanza della proposta ma per 
considerazioni inerenti alla situazione del-
l'oggi", r i t iro il mio ordine del giorno. 

Presidente. Allora passiamo alla vota-
zione. 

Bsancheri. Chiedo di parlare per una di-
chiarazione. 

Presidente. Ne ha faco l tà . 


